
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ
3 Φεβρουάριου 1998

ίτ, . : Ά

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 12.50, στο 
Μέγαρο Μαξίμου, οκταμελή αντιπροσωπεία του Κόμματος Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων της Αλβανίας με επικεφαλής των Πρόεδρό του Βασίλη 
Μέλο.

Ο Πρωθυπουργός απευθυνόμενος στα μέλη της Αντιπροσωπείας 
υπογράμμισε μεταξύ άλλων:

1. Η ελληνική Κυβέρνηση δραστηριοποιήθηκε ενεργά προς την 
κατεύθυνση δρομολόγησης πολιτικής λύσης, όταν ξέσπασε η κρίση στη 
γειτονική χώρα. Έχει πάντα τη σταθερή θέση εφαρμογής των 
δημοκρατικών διαδικασιών, δυνάμει των οποίων η όποια πολιτική λύση 
στο όποιο πρόβλημα θα πρέπει να προέρχεται από το λαό. Πρόσθεσε 
ότι στην Αλβανία βρίσκεται σε εξέλιξη ένα ευρύ φάσμα σταδιακής 
προσαρμογής των δημοκρατικών θεσμών και δομών της οικονομίας στα 
ευρωπαϊκά δεδομένα, επισημαίνοντας ωστόσο ότι χρειάζεται ακόμη 
πολύς δρόμος να διανυθεί προς αυτή την κατεύθυνση. Στις 
προσπάθειές της αυτές η Αλβανία θα έχει την αμέριστη συμπαράσταση 
της Ελλάδας.

2. Τα προβλήματα που υπήρχαν ανάμεσα στις δύο χώρες έχουν πλέον 
ξεπεραστεί Η μακρά περίοδος αντιπαλότητας που χαρακτήριζε τις 
σχέσεις των δύο χωρών παρήλθεν ανεπιστρεπτί και ένα νέο κεφάλαιο 
με αρχές την ισότιμη φιλία και συνεργασία έχει ανοίξει. Υπάρχει μια 
αρμονική και γόνιμη συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών. Η ανάπτυξη 
της Αλβανίας είναι προς όφελος της Ελλάδας. Η καλύτερη συνεργασία 
με την Ελλάδα ωφελεί την Αλβανία. Άλλωστε, αυτό ακριβώς 
σηματοδότησε και η επίσκεψή του στην Αλβανία στις 15 Οκτωβρίου.

3. Ο σεβασμός των δικαιωμάτων της ελληνικής μειονότητας αποτελεί 
στοιχείο sine qua non για την περαιτέρω προώθηση των σχέσεων και 
την εμπέδωση κλίματος σταθερότητας και καλής γειτονίας. Η 
πολυπολιτισμικότητα των Βαλκανίων που εδράζεται στις διάφορες 
εθνικές και θρησκευτικές μειονότητες πρέπει να διαφυλαχθεί. Οι 
ιδιαιτερότητες των Βαλκανικών χωρών εμπλουτίζουν την ποικιλομορφία 
της Ευρώπης. Η ελληνική μειονότητα της Αλβανίας είναι η γέφυρα που 
μας ενώνει.

4. Η Ελλάδα και η ελληνική Κυβέρνηση επιθυμούν να έχουν καλές 
σχέσεις με όλα ανεξαιρέτως τα κόμματα της Αλβανίας.
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Ο Πρωθυπουργός, αναφερόμενος στη συνέχεια στα θέματα Αλβανών
μεταναστών, επεσήμανε:

♦ Μ μετανάστευση, αν δεν συνοδεύεται με απασχόληση και φροντίδα 
οδηγεί σε περιθωριοποίηση με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Οδηγεί σε 
όξυνση κοινωνικών προβλημάτων και φαινομένων που μαστίζουν 
πολλές ευρωπαϊκές χώρες, όπως είναι η εγκληματικότητα, ο 
ρατσισμός και η ξενοφοβία.

♦ Η Ελληνική Κυβέρνηση λαμβάνει μέτρα προς την κατεύθυνση της 
νομιμοποίησης της κατάστασης των Αλβανών μεταναστών. Με νόμο 
που ψήφισε το ελληνικό κοινοβούλιο, σε όποιους πληρούν τις 
προϋποθέσεις, θα χορηγείται η πράσινη κάρτα.

♦ Η συμβολή των μεταναστών στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας 
είναι και χρήσιμη και σημαντική. ΓΓ αυτό και η νομιμοποίηση της 
κατάστασής τους συμβάλλει στην περαιτέρω διεύρυνση των σχέσεων 
μεταξύ των δύο χωρών.
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